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Мария Стоянова: СЕМ работи по казуса с публикуваните телефони на членовете 

на комисията, разглеждаща свалянето на имунитета на Волен Сидеров и Десислав 

Чуколов 

Фокус: Г-жо Стоянова, на днешното заседание на парламента депутати от комисията, 

разглеждаща искането на главния прокурор за свалянето на имунитета на Волен 

Сидеров и Десислав Чуколов, сигнализираха, че получават заплахи по телефона, 

поради излъчване им в медията на лидера на АТАКА. Позволено ли е телефоните на 

депутатите да бъдат излъчени в ефир? 

Мария Стоянова: Съветът за електронни медии се самосезира по случая и вече 

колегите работят активно по установяването на констатираните нарушения спрямо 

засегнатите лица. В случая действително става въпрос за публични личности, за 

политици, при които прагът на защита е много по-нисък, отколкото при обикновените 

хора. Въпреки това трябва да сме наясно, че нито един човек, независимо от позицията, 

която заема, не трябва да бъде допускано, да се позволява да се стига до там да бъде 

атакуван лично и то по телефона със заплахи и по този начин да се упражнява натиск 

върху неговите решения. Това е нещо, което няма как да бъде толерирано и затова 

колегите ми в СЕМ работят.  

Фокус: В Закона за радиото и телевизията какви санкции се предвиждат за такова 

деяние? 

Мария Стоянова: Съветът за електронни медии е устроен така, че актосъставителите 

са независими от нас, членовете на съвета. Те констатират нарушенията и те 

преценяват по какво съответствие на Закона за радио и телевизия могат да бъдат 

адресирани тези нарушения или по какъв начин те намират отражение в Закона за 

радио и телевизия. Това е нещо, което аз като член на СЕМ нито мога да разпоредя, 

нито мога да определя, нито пък имам желание да се бъркам в работата на 

актосъставителите. Единственият проблем, който възниква обаче за мен като член на 

СЕМ, след като ние в Съвета приемем за налични тези нарушения, е, че след това 

Волен Сидеров като юридическо лице зад телевизия „Алфа”, успешно се крие от 

нашите актосъставители и установените нарушения не могат да му бъдат връчени.  

Фокус: Трябва ли според Вас всички органи, които имат отношение към казуса да се 

самосезират? 

Мария Стоянова: Аз като член на СЕМ няма как да мога да им разпоредя или да им 

кажа, или да ги посъветвам да реагират по начина, по който смятат за правилно. Нямам 

съмнение в професионализма на хората, които работят в подобни на нашата 

институции, така че съм убедена, че всички те ще свършат своята работа, защото този 

казус е абсолютен прецедент. Такова нещо до сега не само в България не се е случвало, 

а то не се е случвало и на други места около нашата страна. Аз в момента присъствам 

на една конференция в Букурещ, Румъния с журналисти, издатели и представители на 

медийния бизнес от цяла Югоизточна Европа и когато до мен достигна новината, 

набързо я обсъдих с тях и всички са изключително смутени и изненадани. Така че ако 

не се реагира категорично срещу това, то може да се превърне в един бумеранг, който 

да започне да се върти из цялата политическа сфера в България. Представяте ли си 



какво би се случило, ако от тук нататък на всеки един депутат телефонът бъде 

публикуван и оповестен навсякъде? Тогава тези хора няма да бъдат оставени на 

спокойствие да взимат своите решения, а ще бъдат притискани непрекъснато и то не 

само от заинтересовани политически лица, както е в случая, а и от лобисти. Те ще 

станат обект на натиск, на нездрав интерес дори от престъпници. Това ли е това, което 

искаме? Аз се съмнявам и съм убедена, че си даваме сметка, че хората, които сме 

избрали в Парламента и на които сме гласували своето доверие, също трябва да бъдат 

оставени на спокойствие да вършат работата си, а не да стават обект на атаки от 

различни страни, заради решенията, които взимат, защото те отговарят за тези решения. 

Ние за това сме ги избрали – те носят легитимността да взимат тези решения в 

Парламента и тази свобода, а именно да не са под натиск и директна атака на техните 

мобилни телефони чрез обаждани и заплахи, трябва да им бъде гарантирана по 

всякакъв начин. Това е една от предпоставките за съществуването на една нормална 

държава, каквато надявам се претендираме да бъдем.  

Деница СТОИЛОВА 

 


